                                       BÀI TẬP TỈ KHỐI CHẤT KHÍ

Bài 1. Cho hỗn hợp X gồm N​2; H2; NH3 có tỉ khối hơi so với H2 là 6,8. Tính phần trăm về thể tích của mỗi khí trong đó số mol H2 gấp 3 lần số mol N2.
Bµi 2. Một hỗn hợp A gồm 2 khí hiđro và oxi có tỉ khối đối với khí nitơ là 5.
  1, Tính phần trăm về thể tích của các khí trong hỗn hợp A.

  2, Tính khối lượng của các khí có trong 7 gam hỗn hợp khí đó.
Bµi 3: DÉn hçn hîp A gåm 2 khÝ H2 vµ CO cã tØ khèi so víi khÝ H2 lµ 9,66 qua èng ®ùng Fe2O3 dư​ nung nãng. KÕt thóc ph¶n øng thu ®ư​îc 16,8 g Fe. TÝnh thÓ tÝch hçn hîp A (®ktc) ®· tham gia ph¶n øng.
Bµi 4- Khi phân tích một hỗn hợp khí A có thành phần % theo khối l​ượng như​ sau:  24,2% CO2, 48% SO2, 15,2% O2 và 12,6% N2. 

a,  Tính % thể tích mỗi khí có trong hỗn hợp đó.
b, Tính tỷ khối của A so với không khí trong cùng điều kiện, nhiệt độ và áp suất.
Bµi 5- Hçn hîp A gåm CH4 vµ O2 cã tØ khèi víi SO2 lµ 0, 4375.

a) TÝnh % vÒ thÓ tÝch vµ vÒ khèi lư​îng cña hçn hîp A.

b) G©y næ 13,44l hçn hîp A råi lµm l¹nh s¶n phÈm thu ®​ưîc m gam nư​íc vµ V lÝt khÝ B. TÝnh tØ khèi cña hçn hîp B víi CH4.

Bµi 6-  Mét hçn hîp gåm hai khÝ 
[image: image1.wmf]2

H

 vµ 
[image: image2.wmf]CO

 cã tØ khèi ®èi víi kh«ng khÝ  gÇn b»ng 0,428. TÝnh % thÓ tÝch vµ % khèi lư​îng mçi khÝ trong hçn hîp?
Bµi 7- Hçn hîp khÝ X gåm O2 vµ CO2 . X cã tØ khèi so víi khÝ SO2 lµ 0,625. TÝnh khèi  

  l​ưîng tõng khÝ cã trong 6,72 lÝt hçn hîp X (®ktc)
Bµi 8-   §Ó khö m g Fe2O3 thµnh Fe cÇn 13,44 lit (®ktc) hçn hîp khÝ CO vµ H2. 
1- ViÕt c¸c PTHH x¶y ra

2-TÝnh m vµ % thÓ tÝch mçi khÝ trong hçn hîp.

Cho tû khèi cña hçn hîp khÝ so víi khÝ C2H6 b»ng 0,5. 
Bµi 9-  Khi phân tích một hỗn hợp khí A có thành phần % theo khối l​ượng như​ sau:    22% CO2, 24% SO2, 26% O2 và 28% N2. 
a,  Tính % thể tích mỗi khí có trong hỗn hợp đó.

b, Tính tỷ khối của A so với  SO2  trong cùng điều kiện, nhiệt độ và áp suất.

Bµi 10- Hçn hîp A gåm CH4 vµ O2 cã tØ khèi víi H2 lµ 12.

a. TÝnh % vÒ thÓ tÝch vµ vÒ khèi l​îng cña hçn hîp A.

b.G©y næ 16.8 lÝt  hçn hîp A råi lµm l¹nh s¶n phÈm thu ®​ưîc m gam n​ưíc vµ V lÝt khÝ B. TÝnh tØ khèi cña hçn hîp B víi CH4.

Bµi 11- Mét hçn hîp gåm hai khÝ CO2 vµ  N2 cã tØ khèi ®èi víi oxi  b»ng 0,95. TÝnh % thÓ tÝch vµ % khèi l​ưîng mçi khÝ trong hçn hîp?

Bµi 12- 17,92 lÝt hçn hîp X gåm hi®ro vµ axetilen C2H2 (®ktc) cã tØ khèi so víi nit¬ lµ 0,5. §èt hçn hîp víi 51,2 gam khÝ oxi. Ph¶n øng xong, lµm l¹nh ®Ó h¬i nư​íc ng​ng tô hÕt ®​ư​îc hçn hîp khÝ Y.           
                1/ ViÕt PTHH x¶y ra.

2/ X¸c ®Þnh % thÓ tÝch vµ % khèi l​ư​îng cña Y.

Bµi 13- 11,2 lÝt hçn hîp X gåm hi®ro vµ mªtan CH4 (®ktc) cã tØ khèi so víi oxi  lµ 0,325. §èt hçn hîp víi 28,8 gam khÝ oxi. Ph¶n øng xong, lµm l¹nh ®Ó h¬i n​íc ng​ng tô hÕt ®​ưîc hçn hîp khÝ Y.       
                1/ ViÕt PTHH x¶y ra. X¸c ®Þnh % thÓ tÝch c¸c khÝ trong X?
                2/ X¸c ®Þnh % thÓ tÝch vµ % khèi l​ưîng cña c¸c khÝ trong Y.
Bµi 14- Hçn hîp A gåm CH4 vµ O2 cã tØ khèi víi SO2 lµ 0, 4375. TÝnh % vÒ thÓ tÝch vµ vÒ khèi l​ưîng cña hçn hîp A.

Bµi 15- Hçn hîp khÝ Z gåm CO vµ H2 cã tØ khèi so víi khÝ hi®ro lµ 7,5. CÇn thªm bao nhiªu lÝt khÝ H2 vµo 50 lÝt hçn hîp Z ®Ó cho tØ khèi gi¶m ®i 2 lÇn.

Bµi 16 -Hçn hîp khÝ A gåm N2 vµ O2, ë ®ktc 6,72 lÝt khÝ A cã khèi lư​îng lµ 8,8g.Thµnh phÇn % vÒ  thÓ tÝch c¸c khÝ trong hçn hîp khÝ A lµ:

Bµi 17 -Hçn hîp khÝ X gåm O2 vµ CO2 . X cã tØ khèi so víi khÝ SO2 lµ 0,725. 
TÝnh khèi lư​îng tõng khÝ cã trong 11,2 lÝt hçn hîp X (®ktc)
Bµi 18-  Hãy tính tỉ khối của hỗn hợp khí A gồm 1,12 lít H2, 2,24 lít O2, 3,36 lit SO2 và 4,48 lit CO2 so với khí O2 và so với không khí. Biết các khí đều đo ở điều kiện tiêu chuẩn.
Bµi 19-  Cho 6,72 lít khí CO đi qua ống sứ tròn, dài, nung nóng chứa m gam bột đồng (II) oxit. Khi phản ứng kết thúc thu được hỗn hợp khí X có tỉ khối so với hidro là 16,67. Xác định giá trị của m.
Bµi 20 – Đốt cháy 6,72 lít khí CO ở ĐKTC. Khi phản ứng kết thúc thu được hỗn hợp khí X có tỉ khối so với hidro là 20. Tính % theo thể thể tích, theo khối lượng mỗi khí trong X.
Bài 21- Hỗn hợp A gồm CO và không khí(1/5thể tíchO2;4/5thể tíchN2)có tỉ khối hơi so với khí H2 là14,24.
Tính thành phần % theo thể tích mỗi khí trong hỗn hợp.
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